
女性委員会の役員会って
どんなことをしているの? 富山県建築士会女性委員会



（公社）富山県建築士会には、現在約160名の女性建築士が所属しており、女性委員会では、女性なら
ではの視点から交流・研修活動を行っています。
令和５年度は、５名の役員が中心になってイベントの企画運営、広報誌の編集、全国組織活動への参加
などを行い、みなさまに興味の持ってもらえるイベントや情報の提供をしてきました。
今回は、「役員会ではどんなことをしているの?」ということで、令和5年5月14日（日）に開催
した「役員会inヘルジアンウッド（立山町）」の様子と令和５年度の活動結果概要をお伝えします。
役員活動に興味のある方、行きたい施設や聞きたい話など実現させたい企画のある方、私たち
と一緒に活動してみませんか?

女性委員会令和5年度役員一同
（左から、鵜野さん、上野さん、
大門さん、稲田さん、富樫さん）



●プロローグ（昨年度の役員会での会話から・・）

女性委員会の存続と活動について
危機感を持った私たち

令和５年度事業はこんな会話からスタートしています



ということで、役員会とあわせて
〇素敵な建物で過ごす 女性建築士の「おしゃべりカフェ」をやろう
〇女性建築士の視点からの建物紹介とか
〇活動の楽しさを伝えて、少しでも興味を持ってもらえたらいいよね

役員会INヘルジアンウッド（立山町）
の開催決定!!
役員会では、次の話題を協議しました 「おしゃべりカフェ」幹事から、２つのお題設定

（１）東海北陸ブロック会女性建築士協議会
前期富山会議の準備・運営について

（２）令和５年度企画「映える写真の撮り方講座」
の講師・日程・開催場所等について

（３）令和４年度活動報告書の作成について
（４）その他

※ヘルジアンウッドの建物やお料理もあわせてご紹介します。巻末の今年度事業概要も見てね!

（１）新緑の季節です。何か『緑』にちなんだもの
を一つ身に着けてきてください

（２）今はまっていることとについて自己紹介して
ください 仕事でもプライベートでもOK 写真な
どの小道具も歓迎



●最初は建築士らしく、建物紹介を!

ヘルジアンウッドには、レストラン棟、
工房、イベント広場などが分散して建ち、
ウッドデッキでつながっています
今回の会場は、このうちの1つ「The Table」
見た目は、農家の納屋のようです

お皿をかたどったよ
うなサインもお
しゃれ☆ですね
「すさ」色の櫛
目の土壁と調和し
ています

外壁は、木とポ
リカ波板で組ん
だ枠組に藁を詰め
たもので構成されて
います
田園風景を印
象づけるととも
に、断熱性に効
果がありますね



サッシの桟の部分をうまく隠してあるため、全面がガラスと木柱で造
られてるようにみえます
縦桟は柱の裏面に、横桟は床面・天井面と同レベルになってい
ます
水田と食事空間がまるで一体のように感じられます

天井はハーブを入れてすいた和紙仕上げです
壁はスサを入れた土壁塗り
照明カバーも和紙製です
優しく落ち着いたインテリア



●第一部:役員会 ※会場をお借りして、先に役員会（活動内容等の協議）を行いました
ちゃんと、真面目にお話をします^^

（１）東海北陸ブロック会女性建築士協議会
前期富山会議

東海北陸ブロック協議会は、愛知、三重、岐
阜、福井、石川、富山の６県の建築士会女性委
員で組織し、年２回の定例会議などを通して、
連合会や東海北陸ブロック会の報告や、各県活
動の意見交換等を行っています
令和５年６月の前期定例大会は、富山県が開
催県のため、当日の運営方法（役割等）やリ
ハーサルの実施について協議しました

（２）企画「映える写真の撮り方講座」

今年度１回目の企画について協議しました
・講師の決定
・開催日程の候補日の決定
・開催場所についての意見交換
→以降は、企画担当２名が中心に、調整していき
ます
開催日、開催場所、実施内容など決まれば、チ
ラシを作成して参加者を募集することになります

（３）令和４年度活動報告書の作成について
５～６月頃、前年度の事業報告・収支報告、当
年度の事業計画案・収支計画案、役員案について、
一括して活動報告書として作成して、女性委員の
皆様にお届けしています
資料作成の役割分担や、発行スケジュールにつ
いて協議しました

その他、役員活動全般に関すること（ホーム
ページやメール管理など）について、意見交換し
ています



●第二部:おしゃべりカフェ

幹事です 今日はよろしくお願いします
じゃあ、まずはお題の①ですが、みなさん緑のアイテムをご紹介ください
私は幹事なので、率先して緑多めにしてきました

私はスマホケースが緑です
※深緑色が素敵でした

見てのとおり、緑のスカートです
※巻末写真ごらんください

バックに緑のスカーフをつけてみました

今日はうっかり忘れてしまいました
今日は娘も参加します
よろしくお願いします

※こんな感じで始まったおしゃべりカフェ
続くお題②の「今はまっていることと」は、各自の隠れた趣味や今年したいことなどを
お話して、異常に盛り上がりました（詳しくは、委員会活動に参加してお聞きください ww）

※冒頭一部のみのご紹介（あまりにプライベートが過ぎるので・・謝）



●おしゃべり会は、美味しいお食事とともに・・・
今回の集まりを彩っていただいたヘルジアンウッドの美味しいお料理を紹介します

立山の鹿／城山の湧き水
ジビエの臭みが全くなく旨味が凝縮
された黄金スープ

アスパラ／オレンジ
香ばしく新鮮な歯ごたえのアスパラ
大地の力に感謝を!

鰆／スパイス
皮はパリッと身はやわらかく
蒸しと焼きの融合をカレー風味で

名水ポーク／粒マスタード
弾力あるのみ固くない。口内で味わう
肉の旨味。甘めで風味豊かなマスタード



●ヘルジアンウッドの美味しいお料理（２）

米粉／立山放牧牛
がぶりと味わうチビバーガー
新鮮野菜とがっつりお肉

酒粕／梅
酒粕のアイスクリームに
梅ジャムを一滴添えて

ハーブティー／立夏
ローズピンク・ローズヒップ・
マロ―ブルー・レモンピール・
レモングラスからお好みで



会議を終えて外に出たら、
雲が晴れて、青空に

役員活動に興味のある方、
行きたい施設や聞きたい話
など実現させたい企画のあ
る方、私たちと一緒に
活動してみませんか?

QRコードよりメールにて
お問い合わせ下さい!

ご連絡お待ちしています



富山県建築士会女性委員会
令和５年度事業報告概要

【企画１】スマホカメラ講座
〇建物をより魅力的に撮影するコツをつかもう
○趣味用写真からＳＮＳ発信まで、ワンランクアップを目指そう
○令和５年９月２日（土）開催

【企画２】勝興寺見学会
○国宝指定された高岡市の勝興寺の見学と門前まちあるき
○平成の大修理と勝興寺の歴史を体感しよう
○勝興寺と門前町で、スマホカメラ撮影を実践しよう
○令和５年１１月１１日（土）開催

【その他】
○６月 東海北陸ブロック前期会議の運営
○７月 活動報告書発行、全建女石川大会参加
○２月 女性委員会たより発行 など


